

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年1月

13

星期一

农历癸巳年十二月十三
二十大寒天气：阴天，傍晚到夜里局部有小雨或雨夹雪；
北到东北风4-5级；7℃—1℃；昨日市区空气质量：良今日12版
总第14031期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

陆龙海产年货

海产家族 传承·领鲜

“陆龙海产年货卡”通三地（沪、杭、甬）

活动时间：2014.1.8—1.15

活动地点：总部旗舰店宁波老外滩(人民路65号) 订购电话：0574-87356565

满1000元送休闲礼品壹份
满5000元送年货卡300元
满2万元送年货卡1600元
满5万元送年货卡5000元

千家种子企业成长的“梦工厂” 高新区综合孵化器全部跻身“国家队”

坚持“五水共治五措并举”
扎实推进“双驱动四治理”

本报讯（记者朱宇 通讯员秦羽）随着甬港现代创业服务中心近日晋升国家级科技企业孵化器，宁波国家高新区综合孵化器全部跻身“国家队”。昨天，记者从高新区管委会获悉，依托这些“国字号”孵化器，1000多家种子企业正在“梦工厂”里不断成长壮大。

工商界人士深情缅怀邵逸夫 让宁波帮精神薪火相传

本报讯（记者朱宇）邵逸夫先生的离世，在宁波企业界引起强烈反响。连日来，广大工商界人士以各种方式缅怀这位“宁波帮”的杰出代表，表示要继承和发扬老一辈“宁波帮”人士的优良传统，让宁波帮精神薪火相传，把宁波建设得更好。

“宁波帮”开创的商业精神，是现代宁波企业家的精神之源。在宁波这块土地上成长起来的企业家，从小就耳濡目染着“宁波帮”开拓创业的事迹，“宁波帮”杰出人士的人生传奇，鼓舞和激励着一代又一代宁波人开拓创新搏击商海。

“他们低调、务实、勤奋、勇于开拓创新，无论走到哪儿，都不忘家乡。”雅戈尔集团董事长李成说，在经济全球化的今天，新一代“宁波帮”不再仅仅是对老一代的传承，还要在这个基础上，通过自己的实践和开拓，将“宁波帮”精神不断发扬光大。

不少企业家表示，宁波已经绘就了经济

民生投入增长36.5% 三公经费下降18% 北仑“阳光财政”谱写惠民新篇章

本报讯（北仑记者站金旭孟 谢敏 记者厉晓杭）新购公交车115辆，城乡污水管网新增162公里，保障性住房增加1133套……北仑近日公布2013年宜居城区建设和民生实事工程“成绩单”，一连串的民生实招让90多万新老北仑人受益。去年，北仑区公共财政用于民生实事工程投入43.7亿元，比上一年增长36.5%。与此同时，该区厉行节约、严格执行行政开支，全年“三公”经费下降18%。

去年该区79项宜居城区建设项目和民生实事工程圆满完成，总投资达85亿元，内容涵盖生态环境美化、城区功能优化、公共安全保障等，惠民成效明显。

镇小路完成了电线入地、路面街景、排水管道等综合改造。“现在镇小路焕然一新，

格局，为众多创业者提供高端、增值服务。”市科技企业孵化协会相关负责人说。

科技创业中心是宁波首家跻身“国家队”的孵化器。近年来，科技创业中心搭建了留学生创业园、凌云产业园、大学生创业园等多个创业平台，形成了天使投资人俱乐

部、创业导师团、科技金融等“滴灌式”服务模式，目前已在孵科技型企业600余家。

经过科技创业中心的精心孵化，一批具有行业领先优势的科创企业飞速发展。原本靠接收订单维持运转的宁变电气有限公司，自主研发了10多个国内领先的变压器产品，“大电机启动用干式自耦变压器”等填补了国内空白，公司即将在新三板正式挂牌。激智科技研发了“增亮型光学扩散膜”，打破了世界液晶光学薄膜市场被日、美和韩国公司垄断的局面。

作为宁波唯一的国家级民营孵化器，甬港现代创业服务中心采取政府支持、民企投

资、自负盈亏的运作机制。中心不仅引进了北京盈科（宁波）律师事务所、长城战略咨询宁波分公司、瑞华会计师事务所宁波分公司等创业服务机构，还通过入股孵化优质科创企业等缓解企业融资难题。目前，中心已投入种子基金100余万元，投资了安贝易欣、巨晟智能家居等在孵企业。

瞄准高新区的政策、产业优势，浙江大学国家大学科技园在宁波设立了分园。“去年，我们又创建了软件孵化器、电子商务示范基地等‘园中园’，强化高校、园区高新技术资源对地方产业的引领和辐射。”宁波分园副主任李永维说。

王辉忠在甬走访 慰问群众和部队官兵

本报讯（记者龚哲明）省委副书记、政法委书记王辉忠率领的省市新春慰问团近日在我市走访慰问基层干部群众和驻甬部队官兵，向大家表示新春问候和诚挚祝愿。市领导卢子跃、王勇、刘凯、林静国和市政府秘书长王建社等先后陪同。

4日上午，省新春慰问团看望慰问了江北洪塘福利院老人，洪塘街道安山村残疾人胡玲萍、老党员余成君，江北都市农业园“菲特”台风受灾种植户陈海珍。在洪塘福利院，王辉忠走进老人宿舍嘘寒问暖，走进食堂查看午餐伙食安排。看到老人们流露着满意的笑容，王辉忠很欣慰，祝愿他们新春愉快，健康长寿。在困难群众家中，王辉忠鼓励困难群众对生活充满信心，相信党和政府一定会帮助他们渡过难关。在江北都市农业园，听说这个拥有1500亩土地的农业园在遭受灾害后奋起自救并已恢复正常生产时，王辉忠勉励这位大学毕业的年轻种植大户好好干，争取以今年的丰产把洪灾中的损失夺回来。在看望江北洪塘街道干部及信访干部时，王辉忠说，基层工作很辛苦也很重要，基层工作做实做好了，各类矛盾就能得到有效化解，社会就会更加和谐安定。

4日下午，王辉忠、卢子跃一行来到东海舰队首长机关、东海舰队航空兵机关、公安海警学院，代表省委、省政府和市委、市政府对过去一年驻甬部队的大力支持、为抗灾救灾工作作出的重要贡献表示衷心感谢，向驻甬部队官兵致以新春祝愿。王辉忠在慰问中说，去年浙江和宁波自然灾害多，但经济社会各方面仍保持了持续健康发展，这与驻浙部队的大力支持是分不开的。特别是在灾难面前，人民子弟兵冲锋在前，以对党对人民的无限忠诚积极投身抗洪救灾最前线，发挥了不可替代的重要作用。希望驻甬部队继续把驻地当作“第二故乡”，一如既往地关心支持地方工作，促进地方和部队融合式发展。

嫦娥玉兔 醒来工作

据新华社北京1月12日电 记者12日从北京航天飞行控制中心获悉，北京时间11日5时9分，“玉兔号”月球车月夜自主唤醒成功。12日8时21分，嫦娥三号着陆器也成功自主唤醒。

“玉兔”唤醒后，在北京航天飞行控制中心控制下已完成一系列状态设置，建立正常工作状态，并开始进行月面巡视科学探测工作。嫦娥三号着陆器目前也状态正常。

“月夜唤醒成功，标志着我国突破了探测器月夜生存技术。”北京航天飞行控制中心总工程师周建亮说，“在月夜唤醒后的十余天月昼时间内，北京航天飞行控制中心将控制两器开展预定的月面科学探测工作。”

今日推荐

甬城包机游市场竞争 隐忧几何

第4版

证监会发布紧急公告
加强新股发行监管
黑龙江调查研究生考试作弊事件
哈理工明年
MBA招生被停止

第10版

中国首次人工潜入 300米深海“龙宫” 探摸成功

1月9日13时 驾驶舱和潜水员进入到生活舱开始加压

1月11日24时 搭载着3名潜水员的潜水钟，开始被下放到海里

1时40分、2时22分、3时33分 胡建、管猛、董猛3名潜水员相继从潜水钟里钻出，游到海里进行探摸

4点28分 3人完成探摸巡潜，相继回到潜水钟

5点零9分 3人乘坐潜水钟“电梯”，安全返回到甲板上的生活舱里

● 2008年11月：上海打捞局取得100米饱和潜水作业成功
● 2013年5月，创造了海底198米深的作业记录

目前已先后突破400米深度潜水技术的国家
美国、美国、瑞士、挪威、德国、法国、日本、俄罗斯
其中
● 法国
潜水600多次深度

黄利平 来源：交通运输部北海打捞局、东海航标保障中心

>>> 相关报道见第11版

政府工作报告

2014年1月7日在宁波市第十四届人民代表大会第四次会议上
代市长 卢子跃

各位代表：

现在，我代表宁波市人民政府向大会报告工作，请予审议，并请市政协委员和其他列席人员提出意见。

一、2013年工作回顾

一年来，面对国内外错综复杂的经济形势、频繁的自然灾害特别是洪涝灾害的严重影响，市政府在中共宁波市委的领导下，全面贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中全会精神，深入实施“六个加快”战略，按照“稳中求进、进中求好”的工作总基调，全力以赴稳增长、促转型、惠民生，千方百计扩总量、促增量、提质量，与全市人民一道，齐心协力、攻坚克难，各项工作取得了扎实成效，较好地完成了市十四届人大三次会议确定的目标任

务。初步测算，实现地区生产总值7100亿元，增长8%以上；完成地方财政收入792.4亿元，增长9.2%；市区居民人均可支配收入达到41700元，农村居民人均纯收入达到20500元，分别增长10%以上和11%左右；居民消费价格指数102.2%。民生实事全面完成。

一年来，我们主要做了六个方面的工作：

（一）保持经济稳定增长。紧紧围绕扩规模、优结构、提效益，狠抓有效投资。完成固定资产投资3423亿元、增长18%，其中工业投资增长30.3%、民间投资比重超过50%；引进十亿元以上投资项目31个，其中百亿元项目3个。钓鱼台·美高梅“中国假期”、华强·中华复兴文化园等项目签约，华侨城文化旅游等103个重点工程项目开工建设，海越新材料、中烟宁波易地技改等项目进展顺利，上海大众汽车一期、南车超级电容器等项目建成投

产。针对消费市场的新形势新业态，综合施策，完善城乡现代商业服务体系，发展电子商务，推进市镇商贸中心、商业特色街和商业示范社区建设，完成社会消费品零售总额2630亿元、增长13%。面对严峻的外贸环境，做好产品和市场的优化提升文章，开展市场采购监管模式和跨境贸易电子商务服务试点，实施“外贸实力效益工程”和“外贸育苗工程”，加快国家进口贸易促进创新示范区建设，外贸自营进出口总额突破1000亿美元，出口预计增长6%以上。

（二）加快转型升级步伐。强化创新驱动发展，启动新材料科技城和国家高新区“一区多园”建设，实施“科技领航计划”、“智团创业计划”，宁波国家级文化和科技融合示范基地获批，复旦大学宁波研究院、海洋电子研究院、西安电子科技大学宁波信息技术研究院启动建设，石墨烯产业化应用开发、碳纤维规模化生产等项目落地转化，发明专利授权量增长10%，研究与试验发展经费支出占地区生产总值比重提高到2.2%。推进海外高层次人才引进“3315计划”和“百校千企”人才合作培养，出台新材料科技城人才管理改革试验区政策，“千人计划”余姚产业园和宁波人力资源服务产业园成为省级产业园，新增人才18万人。着力建设工业强市，实施“四换三名三创”工程，推进战略性新兴产业发展，开展自动化（智能化）成套装备改造试点，推动“个转企、小升规、规改股、股上市”，战略性新兴产业、高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重分别达到25.5%和30%，新产品产值率达到22%，关停落后产能企业199家。扎实推进质量强市建设，成为首批全国质量强市示范城市。加快建筑业转型发展，建筑业总产值突破3000亿元。

【下转第2版】



卢子跃作政府工作报告。